

НЕ ПЕРВЫЙ РАЗ замечаю у прекрасную черту первоуральских медиков — умение по достоинству ценить коллег. Не ревность, зависть и злорадство, а поддержка, доброжелательность и гордость успехами товарища — не каждая сфера деятельности отличается такой атмосферой.

Альвина Алексеевна почти двадцать лет работает женщиной в Первоуральске. Сама тверская, а работой с первых дней была с Уралом связана, с Пермской областью. Заведует гинекологическим отделением № 2, отличник здравоохранения, врач первой категории. В медицинской семье (муж Евгений Петрович — уролог) растет двое детей, и дочка хочет после школы пойти в медицинский институт. Когда ребенок начинает путь к профессии не с поисков легкой тропинки, а с тяжелого труда санитарки — это тоже кое-что говорит о семье.

Послушаем, что думает об Альвине Алексеевне Валентина Ефимовна Чекубаш:

«Такая маленькая, хрупкая — и такое огромное, доброе сердце. Акушерки любят, когда она в роддоме дежурит, не разгонишь, где она врач, где акушер. Ее любят, хотя она не разводит никакого панибратства. Помнит о каж-

## «И ЖИТЬ ПРОДОЛЖАЮ— ТОЛЬКО ЛЮБЯ...»

Этот заголовок мне предложила Валентина Ефимовна Чекубаш, заведующая нашим роддомом, и рассказу о ее коллеге, который и предлагается читателю. Это строка из песни, из которой, как из жизни, слова не выкинешь. Речь пойдет об Альвине Алексеевне Бызовой. Она для Валентины Ефимовны не подчиненная, не начальник, просто они работают в одной системе, объединяющей заботу о здоровье женщины. Здесь каждый имеет свое рабочее место, но при этом смолodu стажирuется так, чтобы стать универсалом — вести прием, лечить больного в стационаре, сделать операцию, принять младенца.

дом в своем коллективе, не забывает копейку выбить для персонала, не преследует лично меркантильных интересов. Не пропустит ни одной комиссии по аттестации сотрудников. Никогда вокруг этой личности не бывает конфликтных ситуаций, наоборот, каждый доволен, что не обойден вниманием, замечен. Я бы на месте молодежи у нее что переняла? Скрупулезность в работе, самоотдачу, умение дружить, быть хорошей матерью, хозяйкой».

**МНЕ ДОВОДИЛОСЬ** видеть Альвину Алексеевну в рабочей обстановке. Почему-то она не воспринимается как начальник, и даже кажется, что вот-вот на нее подымет голос какая-нибудь раздраженная санитарка. Но

нет, с появлением женственной фигурки вокруг начинается сосредоточенный труд и порядок — и понимаешь, что в этом и весь секрет. В их профессии сочетание сложного умственного и тончайшего физического труда, требующего порой грубой силы. Врач Марина Тонкоголосюк рассказала мне как к ним приезжала английская делегация. Гости поразились объему и качеству операций («Альвина Алексеевна — хирург, каких мало, ювелирная работа»). Материальная база хуже, чем в Англии, а результаты такие же. А другой молодой доктор, Анжела Ромашова, всегда поражается терпению пациентов (в том чис-

ле и бывших), готовых ждать А. А. Бызову несколько часов, чтобы посоветоваться о себе. Потому что она у каждой помнит анализ крови, гемоглобин и все прочее.

Таким специалистом, считает В. Е. Чекубаш, сделала Бызову Л. В. Калашникова («вот это — талант!»); человек мог потеряться и стать заурядным специалистом, но Альвина Алексеевна взяла от Людмилы Васильевны золотое зерно «А до Калашниковой, — убеждена Валентина Ефимовна, — ни одному из нас не дано дорости». Но, конечно, не каждому и дано научиться так сочетать клиническое мышление и трудолюбие, как Бызова.

Еще об одной черточке Альвины Алексеевны упомяну. Про нее шутят: «Один эритроцит бегаёт за другим и никак не догонит» — столько крови сдала она, бессменный донор. Чуть грочность какая — и на стол переливания. Так что у многих женщин и младенцев течет в жилах кровь, подаренная их доктором.

Поэтому все, что услышит она сегодня в свой юбилей, будет сказано искренне и заслужено ею.

**А. КИПРИЯНОВА.**